

習近平今晤阿巴斯 內塔尼亞胡抵上海 巴以領袖齊訪華惹會面猜想

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)中東兩個長期有領土爭議的國家領導人今日(6日)將同時在中國訪問。巴勒斯坦國總統阿巴斯昨日抵京,開始為期3天對華國事訪問行程。今日上午,國家主席習近平將在人民大會堂為他舉行歡迎儀式並進行會談。而以色列總理內塔尼亞胡也將於今日抵達上海,開始他首次訪華之行。中國外交部表示,若巴以領導人有意在華會面,中方將樂於提供必要協助。

這也是阿巴斯自2010年以來,第二次對華進行國事訪問。阿巴斯訪華前坦言,政治議題是他此次中國之行的首要問題,他會向中國領導人介紹新形勢下巴方在巴以問題上的立場,並聽取中方的建議。

外交部:樂於提供協助

而在阿巴斯抵達中國後翌日,內塔尼亞胡也將開始其首次中國之行,訪問將於10日結束。公開日程顯示,巴以領導人在華訪問期間將有一天多的重合期,這也是巴以領導人時隔20年後同時出現在第三國,外界有猜測認為巴以首腦可能在華見面。中國外交部發言人華春瑩昨日表示,如果巴以兩國領導人有在華會面的意願,中方將樂於提供必要協助。

料中方為巴以復談創氣氛

新華社昨日引述分析人士指出,巴以領導人幾乎同期訪問同一個國家,在國際外交史上實屬罕見。中方同巴以兩國雙邊關係牢固,為推動巴以和談贏得了較大的迴旋空間。中國國際問題研究所特聘研究員華黎明認為,巴以之間的矛盾盤根錯節,破解難度非常大,不大可能因為中方勸和促談而一蹴而就。中國中東問題特使吳思科表示,中方首先會為雙方恢復談判創造合適的氣氛,讓雙方談起來。

不過,阿巴斯早前在接受媒體採訪時表示,目前他沒有與內塔尼亞胡在中國會面的安排,但他希望此次巴以領導人訪華能夠使中國有機會聽取雙方想法,並向以方轉達巴方的訴求。



■巴勒斯坦國總統阿巴斯(中)昨日乘專機抵達北京,對中國進行國事訪問。 中新社

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)中國外長王毅(見圖)昨日結束為期五天的東南亞四國「溝通與合作之旅」。這是他就任外長後首次出訪,也是15年來中國外長首次選擇東南亞作為首訪對象。王毅指出,此訪表明中國新一屆政府願把東盟放在周邊外交的首要 and 優先位置,訪問明確了中國與四國下一步互利合作的方向和路線圖,訪問最重要的共識是中國與東盟完全有能力維護好本地區包括南海地區的和平與穩定,雙方同意通過友好協商和互利合作妥善處理國家分歧。

此訪明確雙方合作路線圖

王毅接受內地媒體聯合採訪時指出,此訪發出的最重要信號是,中國新一屆政府高度重視與周邊國家的關係,願把東盟放在周邊外交的首要 and 優先位置。他說,中方願鞏固深化與東盟的戰略夥伴關係,大力推進互聯互通、海上合作及區域全面經濟夥伴關係等重點項目。

王毅指出,此訪取得的最重要成果是,明確了雙方下一步互利合作的方向和路線圖。中泰要不斷深化水利、鐵路、新能源、教育等四大領域合作。中國、印尼要擴大經貿和相互投資,拓展和深化海上合作。中菲要加強生態、科技以及社會管理等新領域合作,深化金融合作,加強政治互信。中方願參與文萊重點開展能源、基礎設施、農漁業、醫療衛生、旅遊等領域合作。

同意通過協商妥處分歧

王毅強調,此訪取得的最重要共識是,中國和東盟關係的主流是睦鄰友好、互利合作、共同發展,雙方完全有能力維護好本地區包括南海地區的和平與穩定。雙方同意堅持通過友好協商和互利合作妥善處理有關國家之間存在的分歧和問題。雙方同意在全面有效落實《南海各方行為宣言》的過程中,在協商一致的基礎上,以循序漸進的方式,探討並穩步推動「南海行為準則」進程。

王毅:中國周邊外交東盟放首位

麻生:日中關係從未順暢

香港文匯報訊 據日本傳媒報道,日本副首相麻生太郎訪問印度時提到中日關係,指日本在過千年歷史上從未與中國關係順暢,並指日本增加軍費是要保衛領土,應對增強軍力的解放軍。麻生又強調,日本有必要與印度,以及其他亞太國家合力維持地區穩定。

日本傳媒報道,麻生太郎提到,日本和印度都算是中國的鄰居,指印度與中國陸地相連,而日本則與中國在海上接觸,但回望過去一千五百年歷史,日本從未與中國關係順暢。

欲拉攏亞太國家圍堵中國

至於一樣與中國存在領土糾紛的印度,麻生太郎強調,日本與印度有必要擴大海洋安全合作,強化海上自衛隊和印度海軍的關係,又相信印度洋地區的戰略重要性將會提高。

去年6月,日本曾與印度在東京市郊進行聯合軍演,麻生太郎表明,除了印度,還要與美國和澳洲維繫防衛合作,保衛領土和地區安全,似乎有意聯同其他亞太國家圍堵中國。

聲稱須增軍費應對解放軍

麻生太郎上星期六在印度首都新德里一個以經濟為題的演講會上表示,日本近11年來首次增加國防費用,是因為看到中國正在提升解放軍海軍實力,致力增強在東海和日本海的軍力部署。麻生太郎說,日本政府因此認為要加強防衛,保衛領土,於是增加軍費應對。

3海監船昨續在釣島執法

香港文匯報訊 據國家海洋局網站消息,5月5日,中國海監50、15、66船編隊繼續在中國釣魚島領海內巡航。

另據日本媒體報道稱,日本海上保安廳指出,海上保安廳第11管區海上保安總部(那霸)上午11時許確認,中國海監50、15、66號船,上午6時20分

以後相繼從久場島西北偏北和西北偏西方向駛入釣魚台毗鄰海域,日本巡邏船透過無線電要求大陸船隻駛離日本領海。

報道稱,日本政府已將首相官邸的情報聯絡室升級為官邸對策室。外務省亞洲大洋洲局長杉山晉輔致電中國駐日公使韓志強提出抗議。

海軍戰機演練對海島攻擊

香港文匯報訊 央視網消息:近日,海軍北海艦隊航空兵某部組織了一場大強度綜合武器實際射擊訓練,提高飛行員對海島目標的打擊能力。戰

機綜合武器對海島目標攻擊訓練,由於使用武器種類多、戰機飛行高度低、射擊時機轉瞬即逝,是海軍航空兵訓練的高難科目。

聲明

蘋果日報於2013年4月30日在其報章A2版刊登標題為「檢察官不信病情嚴重須缺席審訊 澳門派醫生來港診斷大劉」一文,除刊登我本人全身照片一幅外,更載有一張沒有日期、由戴有鼎醫生用英文書寫,有關我本人醫療報告的影像。文章兩次指出,澳門檢察官聲稱劉「醫生紙」所指的身體問題,嚴格上不能稱是病;因為有關情況是任何同齡、營養比較好的都市人都幾乎有的情況。

同日,本人辦公室同事發現該無日期的醫療報告,並非本人近期經澳門律師向澳門法院提交的醫生證明。該醫療報告陳述的內容與本人目前的身體狀況有所不同。在翻查紀錄後各同事發現該英文醫療報告原文其左上角應該是印有「April 10, 2008」的日期,經有心人故意塗改遮蓋後才不作顯示。讀者極可能誤信那是一封由本人向澳門法院近期提交的「醫生紙」。

查該日期為April 10, 2008的醫療報告為本人於2008年4月間交到調查卷宗內的個人資料,標明是保密文件。本人從未同意公開該醫療報告及其內容。本人對該April 10, 2008的醫療報告疑似經拍照後刊登在蘋果日報感到非常震驚和不解。本人希望澳門有關當局徹底查明文件懷疑外泄的來龍去脈,涉案人物為誰,他們的行為是否干犯澳門刑法,該當如何懲處,並還我一個公道。

上述的披露無視本人維護個人私隱的法律權利,是完全未經本人同意下而攝取屬本人個人資料的惡意行為。必須查明是否是一項經過精心安排,明知那樣披露將會對本人的公眾形象、個人經濟、商業利益和心理健康造成嚴重打擊的惡毒行為。

本人現決定接受資深大律師的建議,將於日內:

- (1) 向香港個人資料私隱專員公署提出正式的投訴,強烈要求專員根據《個人資料(私隱)條例》(第486章)第64條向涉案人士提出刑事檢控;
- (2) 根據香港普通法下就有關人士對本人作出的侵權行為、和違反基本法第30條和人權法第14條及/或其他相關法律,在香港高等法院提出民事訴訟。

劉鑾雄
2013年5月6日